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Az uj év.
Uj esztendő küszöbére lépett 

az. emberiség. Sok eseményével 
zivatarával, lehetőleg kevés derű­
jével, bűnével, hazugságaival és 
igazságaival elmúlt az ó-esztendő, 
hogy elfoglalja helyét az ifjú, fe­
hér, hótiszta uj esztendő.

Ez a kép merül fel évről-év- 
re az emberi lélekben, valahány­
szor sírjába dől egy esztendő, hogy 
megszülessék a másik. Pedig ha­
zug, hamis ez a kép, mert az idők 
végtelenében nincs elosztottság és 
minden elmúlt óv ráüti a maga 
bélyegét a következőre. Hiszen 
ebben rejlik a fejlődés, az örökös 
evoluczió törvénye, ez a szerve­
zeti működés szabálya.

Az uj esztendő fehér fátyol- 
köntösét, amelylyel a köllőiség a 
születő év ártatlan tisztaságát a- 
karja jelezni, sárral föcskendezi 
az elmúlt év szenynye, vagy a* 
ranyrózsákkal hinti be az elmúlt 
év erénye. Folytatjuk tehát az é- 
letet a maga minden hazugságai­
val, bűnével, erényével, viharával 
és kevés derűjével.

Az uj év, ez a naptári dátum 
csupán az élet kettős könyvvite-

l'Yilelóg Hzm-kogztö ós kia.ló

Skrihnnek Uez.it,

lének mérlegét jelenti, amelyet 
az ember átír a másik oldalra. Az 
uj év csak bizonyos eredmények, 
bizonyos számok összeírásának 
fix ideje, valami terminus-féle, a- 
melyen az ember önmagának be­
terjeszti a maga élete folyásának 
részlet-számláját.

De ez a terminus épen ezért 
fontos. Mert alkalmat ad az em­
bernek arra, hogy elmélkedjék a 
maga életének egy kis periódusa 
fölött, alkalmat ad arra, hogy le­
szűrje magának az események, 
élmények tanulságait, amelyeket 
okos könyvvitellel az uj évnek 
törzslapján a nyereségek számlá­
jára irhát.

Hát huzzuk meg mi is az el­
múlt esztendő mérlegének vona­
lát Lássuk, mik azok a tanulsá­
gok, amelyek a következő eszten­
dőben, az újban, amely ime ránk 
köszöntött, segítségünkre lehetnek 
az élet megvívásában.

Az elmúlt esztendő sok tanul 
sággal szolgál. Mi általános ered­
ményeket vonunk le. A maga 
szőkébb körbe szorított érdek-vi­
szonyai közöli végezze el minden­
ki a magáét, a mi ezé lünk, hogy 
körül vonal ózzuk azokat a tanul-
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Ságokat, amelyek ennek a sze­
gény országnak, ennek a szeren­
csétlen magyar társadalomnak, en­
nek a sokat hányatott és most is 
izgalmakban élő nemzetnek szol­
gálhatnak okulásul.

Az elmúlt év társadalmi, po­
litikai törekvéseinek harczvonalá- 
ban az anyagi, gazdasági megerő­
södésnek elvét láttuk diadalma­
san előrenyomulni. Nem gyakor­
latilag ugyan, de theoriában. Hát 
ez az! Gazdaságilag, anyagilag 
megerősödni annyit tesz, mint biz­
tosítani, egy örök élet alapfelvé­
teleit. Mi még ez évben csak az 
elméletig jutottunk el. Az elmé­
letig, amely mint a köuszükség 
érzése nyilatkozott meg egy ha­
talmas társadalmi óhajban. De ez 
is valami!

Mert voltak idők, — oh, még 
nagyon közel vannak hozzánk — 
amikor ezt az elméletet azzal a 
magyar gőggel, amely évszázadok 
öröksége gyanánt maradt ránk 
mélységesen lenéztük. Ma már 
edzők a gondolatot és annak rend­
kívüli hordt-rejét és most inár 
megvan a remény arra, hogy e- 
lőbb, vagy utóbb a praktikus tér­
re, megvalósítás stádiumába visz- 
szük az elméletet.

T Á 1 C % A.

A kassziros lány.
Történik Szilveszter éjszakáján.

A doktor ur (a kassza melletti asz­
talnál ül és kékes lánggal égő puncsos 
pohara tartalmát kavargatja. A szájában 
szivar. A kedve kesernyés.) Nos, Juliska, 
mire gondol igy Szilveszter éjszakáján ?

A kassziros leány (a megszokott üz­
leti kacérsággal): Ejnye, beh kiváncsi 
doktor ur !

Á doktor ur: Nem kíváncsiságból 
kérdeztem. Komolyan érdekel. Vagy azt 
hiszi, nem érdekel, hogy mire gondol egy 
fiatal leány a maga helyében Szilveszter 
éjszakáján ?

A kassziros lány (sértődten): Kérem, 
én tisztességes lány vagyok. Azt hiszik, 
mert valaki a kasszában ül, akármit lehet 
neki mondani. Kikérem magamnak I . . . 
Nekem nincs semmiféle helyzetem ...

A doktor ur: Ne bolondozzék, Ju­
liska. Csak nem akar velem ezen a szent 

(.estén összeveszni ? Nézze, nem kell mind 
jjárt mindent rosszra magyarázni. Nem 
akartam én magát megsérteni. De lássa, 
a maga helyzete nem egészen olyan, mint 
más nőké. A legtöbb lány meg asszony 
most a szüleivel, az urával, vagy a szere­
tőjével van, egy szóval azokkal, a kik 
szeretik. Magának pedig itt kell ülni a 
kávéházban és hallgatni az én beszéde­
met, a ki nem vagyok magának senkije.

A kassziros lány: Ha nem akarom, 
nem hallgatom. Különben is én arról nem 
tehetek.

A doktor ur: Persze, hogy nem te­
het. De lássa, épen azért érdekel, hogy 
mire gondol. Szeretném tudni, hogy arra-e, 
a mire én ?

A kassziros lány: Ugyan mi az ?
A doktor ur: Az, hogy millió és 

millió ember van, a ki, ha különben ül­
dözi is a baj, a gond, ha van is baja, 
meg bánata, ma mindazt elfelejtheti, ma 
őrül és vigad azok között, a kikhez tar-

. tozik, a kik szeretik. Arra hogy, a mai 
estén, a mikor az élet egy darabja sem­
miségbe tűnik, annyi millió embernek van 
valakije, a ki homlokáról elsimítja á múlt 
fájdalmát és ajakára reácsókolja a jövő 
reménységét, a ki vigasztalja és bátorítja. 
Hogy oly sokan vannak, a kik, ha küz- 
ködnek, ha szenvednek is, de tudják, 
hogy miért és az élet olyan megállópont­
ján, mint az esztendő fordulása, újat és 
mást tudnak várni ... De magát ez talán 
nem is érdekli, Juliska . . .

A kassziros lány : De, csak beszél­
jen, doktor ur.

A doktor ur (álmodozva, inkább ma­
gának) : Hát látja erre gondolok, Juliska. 
Meg arra, hogy miért vagyunk éppen mi 
azok, maga, meg én, a kiknek itt sell 
ülni a kávéházban, megilletődés és re­
ménység nélkül, se nem örvendve, se nem 
szenvedve, nem félve semmit II, nem vár­
va semmit, ma is éppen úgy, mint a 
szürke hétköznapokon, kitaszítva, egyedül ?

A kassziros lány (halk; n): Nem ér-
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Az elmúlt év közéleli ésszo- tehh ügy szolgálatában sem. A 
rosan vett társadalmi harcaiban a botrány megöli magát az ügyet,
gazdasági megerősédes kérdését 
erősen komplikálták bizonyos po­
litikai tekintetek. Ezek a politikai 
tekintetek mint erős akadályok 
merültek fel az eminenter fontos 
nemzetóleti kérdésnél. Ügy ráfo- 
nódjak, mint a friss, gyönge törzs­
re a parazita folyondár.

Sajnos úgy áll ma a helyzet, 
a politikai tekintetek fontosabbak 
nálunk mindennél a világon.. De 
ez nem jelent semmit, főkép nem 
jelentheti azt, hogy tekintet nél­
kül minden tekintetre ne lehessen 
ezt a szegény országot erős anya­
gi, gazdasági alapokra fektetni. 
Okos, körültekintő, gazdaságos 
munkával el lehet érni azt, hogy 
a gazdasági, anyagi fejlődés med­
rébe tereljük a nemzetéletet.' Ha 
nem lehet a várat belülről meg­
erősíteni, erősítsük meg kívülről. 
Aztán jöni fog a többi. Semmi kis-

a benne való hitet. Józanodjunk 
tehát már ki a botrányok mámo­
rából. Magyar magyarral áll szem­
ben. Ne feledjük el tehát, hogy 
minden harozunknak,minden küz­
delmünknek az egymás iránti sze­
retet kell, hogy legyen az alap­
törvénye.

Ezen a pajzson és ezzel a 
pajzszsal győzni fogunk nem e gy 
máson, hanem az ellenségen.

Huszonöt éves tanítói jubileum.
Schapszon J. Géza ig. tani tó 25 éves 

jubileuma Karácsony második napján, dél­
előtt, tartatott meg az izr. iskola ez alka­
lomra fényesen díszített. tantermében. A 
nagy számban összegyiilekezelt közönség
— volt és jelenlegi tanítványok és szülők
— előtt Deutsch Izidor liitk. elnök rövi-

0 --------------- --------- den kifejtvén az ünnepély célját és jelen-
hitüség! Ez a nemzet nagy sze- (tőségét, felhívta Dénes István és Schmidt 
repre van hivatva. És bárhogy IS Jenő volt tanítványokat, hogy az ünne
elzárják az anyagi boldogulás fel­
tételeitől, élni fog, mert élnie kell.
Ha leverik, újra talpra áll, még 
nagyobb erővel, mert ez a föld, 
ez a drága, vérrel öntözőt magyar 
föld önti belé az erőt.

Ez év legnagyobb tanulsága 
tehát hogy sürgős szükség van az 
anyagi> gazdasági megerősödésre.

De ez nem minden. Ennek a 
sivár, szomorú esztendőnek sok 
tanulsága van, amelyek kiváltkép 
a mai politikai esem ényekből 
vonhatók le. Az a sok botrány, 
amely az elmúlt évben lezajlott, 
ime fásulttá tette már a nemzetet, 
ezt a politikus nemzetet, a napi

peltet kérjék fel a megjelenésre.
A jubiláns tanítót megérkezésekor 

lelkes taps fogadta s a himnusz éneklé­
sével megkezdődött az ünnepély.

Volt tanítványai nevében Katona 
Ernő, budapesti mérnök üdvözölte az is­
kolai életből vett kedves visszaemlékezé­
sekkel színezett, szép beszéddel és átnyúj­
totta a volt tanítványok ajándékát, egy 
remek miivü ezüst dobozt.

Utána a jelenlegi tanítványok nevé­
ben Schmidt Lajos, IV. oszt. tanuló üd­
vözölte kedves kis beszédjével, melynek 
befejeztével Huber Bözsi ke nyújtott át az 
ünnepeknek egy gyönyörű virágcsokrot.

Most Deutsch Izidor, úgyis mint hit­
községi elnök, úgy is mint az iskolaszék

vözőlte őt egy költői képre épített szép 
beszéddel, melynek elhangzása után a 
meghatottságtól könnyező ünnepelt inté­
zett köszönő beszédet a megjelentekhez 
és mindazon testületekhez és személyek­
hez, „kik számára ezen napot felejthetet­
lenné tették.“

A szózatot éneklé még el az egy be­
gy ült közönség, melynek elhangzása után 
még folyton tartottak az ovációk, melyek­
kel az ünnepély ezen része befejezést is 
nyert.

Este hat órakor a „Barcsi Társas­
kör“ helyiségeiben bankett volt, melyen 
Deutsch Izidor és dr. Piszár Antal mél­
tatták az ünnepély jelentőségét és az ün­
nepelt erdemeit, utána pedig a fiatalság a 
táncterembe vonult és a reggeli órákig 
maradi együtt fesztelen jókedvben.

Értesülésünk szerint még a leír. tan- 
felügyelő, a kaposvári izr. tantestület, 
elnöksége által a megyei és járásköri ta­
nítóegyesületek üdvözölték a jubiláns ta­
nítót, úgyszintén számos vidéki volt ta­
nítványai s tanítványainak szülői.

ÍREK.

Színház.

politika iránt, amely pedig a nem- megbízottja üdvözölte a jubilánst magas 
zet Ügyét szolgaija. ^ szárnyalást! beszédben, átnyújtván az is-

Mi lehet ennek a tanulsága ? kola fenntartó hitközségnek az ünnepelt- 
Csak egy! A botrányok nem le- húz szóló üdvözlő iratát, 
hetnek eszközök még a legszen- Utána még Lövy Náthán tanító üd-

tem egészen . . . De úgy érzem, hogy 
igaza van . . .

A doktor ur: Igen, Juliska, Maga meg 
én kitaszítottak vagyunk. Magának éppen 
úgy joga volna reá, mint a többi asszony­
nak, hogy ura legyen, a ki gondoskodjék 
róla, gyermekei legyenek, a kiket szeres­
sen, hogy legyen otthona, legyen tisztes­
sége. Én pedig, úgy kellene, hogy elér­
hessem azt, a mit az agyam gondolatával, 
a kezem munkájával megszerezhetek, 
hogy dolgozhassam, úgy mint mások, 
hogy szenvedhessek, hogy örülhessek, 
hogy élhessek. A helyett maga itt ül, a 
metszett kristálypalackok és csillogó teás­
kannák között dísztárgynak, hogy csinos 
arcával növelje az üzlet forgalmát, garas- 
nyi béréit, a miből meg sem élhet és a 
melyet, ha gyarapítani akarja, a mosolyán 
kivül a testét is oda kell dobni a vendé­
geknek ; én pedig regényt fordítok az an­
tikváriusoknak és éhes szemmel, örökre 
kizárva belőle bámulom mindazt, a mi az 
életben szép és jó. Erre gondolok én most, 
Szilveszter éjszakán, Juliska . . .

(A kávéház márvány-kandallóján a 
pompás rokkokó óra tizenkettőt üt. A 
villamos lámpák kialusznak. A kávéház má­
sik oldaláról pezsgős poharak összecsengóse 
mámoros kiáltások hangzanak, majd újra 
világos lesz.)

A doktor ur: Töltsön kél pohár szil- 
voriumot, édes, kitaszított testvérem, sze­
gény Juliska. Boldog uj évet I

(A kasziros lány tölt. Koccintanak.)
A kassziros lány (sírva): Boldog uj 

évet, doktor ur I . . .
Báttaszéki Lajos.

Borongás.
Borongó, hűvös őszidőben 
Tarlóit mezőkön visz utam.
A tavasz elmúlt, el a nyár is 
S ón rád gondolok untalan I
Rád gondolok s a lelkem vérzik,
Hogy mégis elvesztettelek.
A kit becsülni már nem tudtam,
A mikor még szereltelek.
Hiába mondom én magamnak :
Rossz voltál, ravasz, becstelen !
A síromig fog elkísérni 
E gyötrő, fájó szerelem.

Kondoros Oéea.

Színészeink még mindig kellő párt­
fogás mellett tartják előadásaikat váro­
sunkban s iparkodnak is erre válogatott 
darabokkal s jó játékukkal rászolgálni.

Vasárnap a „Drótostót“ kitűnő ope­
rettet adták telt ház mellett. A közönség 
igen jól mulatott az ötletekben gazdag 
darabon, komikus szerepüket kitűnő ala­
kítással s kaczagtatóan adták Bátori Béla 
és Deák Gyula, az első mint Pfefferkorn 
Farkas Lipot hagymakereskedő, a máso­
dik Vojtelc drótostót, majd Günther bádo­
gos szerepében. Kövi Juliska művészi ked­
ves játékával a Zsuzsika szerepében ma 
is szép sikert ért el, úgy D. Pethő Stefi is, 
ki Güntner Miéi szerepét játszta. A többi 
szereplők is jó játékukkal igyekeztek a 
darabot összhangzatossá, élvezetessé tenni.

Hétfőn Csepreghy népszínműve a 
„Sárga csikó“ került színre, azonban saj­
nos, csak csekély számú közönség érdek­
lődése mellett, mivel ez este a közönség 
nagy részét más mulatságok vonták el a 
színháztól.

Kedden újból a „Drótostót“ operet­
tet adták, telt ház mellett a vasárnapihoz 
hasonló jó sikerrel.

Szerdán Deák Gyula jutalomjátéká­
ul a Gésákat adták. Bizony kevesen voltak 
ez este, ami azonban egy cseppet sem 
rontotta Deák játszó kedvét, mintVunHi 
szinte remekelt és lokális izü kupiéit ha­
talmas tapsokkal jutalmazta a közönség. 
Nagyon kedvesen játszott a közönség ked- 
vencze Kövi Juliska Molly szerepében, 
gyönyörűen énekelt Ábrái íren, mint Mi­
móza. Kár, hogy ezen tehetséges színész­
nőnek gyakrabban nem adnak nagyobb 
szerepet.

Csütörtökön teltháza lett a „Tetemre- 
hivás“ előadásának is. A kik jelen voltak, 
rendkívül vonzó előadásban volt részük.
A szereplők mind kitettek magukért s a 
darab előadását jó játékukkal valóban a 
művészet magaslatára emelték. A darab
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főszereplői, nevezetesen Zilahi János, ki 
Gyulán Györgyöt, a sikkasztó férjet s D. 
Püthő Stefi, ki ennek nejét Margitot sze­
mélyesítette, mélyen átérzett játékukkal 
könnyeket csaltak a szemekbe. Valóban 
megérdemelték azt a kitörő, lelkes tap­
sot, a mely ez este oly meghatóan nyil­
vánult.

Pénteken Csokonyai Vitéz Mihály 
került színre, kevés számú nézők előtt 
kevés érdeklődés mellett.

Szombaton a Szilveszter esti mulat­
ságok miatt előadás nem tartatot!.

— Boldog uj évet kívánunk la­
punk kedves olvasói- és munka­
társainak !

Lapunk a felhalmozódott nyom­
dai munkák miatt a rendes időben nem 
jelenhetett meg, miért is szives elnézést 
kérünk lapunk t. előfizetői- és olvasóitól."

— Tréfás Sxilveszter estély. A 
ligha volt még Barcson oly mulattató, tré­
fás Szilveszter-estély, mint a most szom­
baton lefolyt „Barcsi Társaskör“ estélye. 
Már magában véve a leleményes rendezők 
által ez alkalomra kiadott „Buborékok" 
ciinü lap kiosztása a teremben csupa hu­
moros tartalmával megkaczagtatla a kö­
zönséget, alig volt vendég, kinek kezében 
ne lett volna egy példány a ,,Buborékod­
ból. Már 9 óra elmúlt, midőn a terem e- 
gyik sarkában felállított színpad előtt, a 
zongorához ült Bodochányi Henrik, a Fe- 
hér-szintársulat képzett karnagya, hogy az 
estély műsorát „Ábránd“ cimü zongorajá­
tékával megnyissa, kit művészies játéká­
ért kitörő tapssal jutalmazott a közönség. 
Utánna aztán egymásután következtek a 
műsor többi részei, nevezetesen az „Orr“ 
czimü vig monolcgot adta elő mulattatóan 
Cyrano, (Lewin Samu). Vegyes kupiék at 
énekelt Kalimpáló Hugó fBátori Béla). 
Humoros apró hirdetéseket olvasott fel 
Rezgő (Zitier Géza), melyeken mind jóízű­
en kaczagott a közönség. Továbbá Bodo- 
csányitól zongorán kisérve rnüdalokat éne­
kelt Vak ár Vilmos a Fehér színtársulat 
kitűnő baritonistája. Majd ismét Bodochá­
nyi játszott zongorán. Következett aztán 
egy némajáték Faragó Dezső által, ki a 
világ leggyorsabb festőjeként mutatta be 
magát.

Végre 3 tagból álló vándor szintár­
sulat Kalimpáló Hugó, Haji Izsó és Cy­
rano tagokkal, — kiket Klein Hugó, Vaj­
da Izsó és Lewin Samu személyesített — 
rögtönzött bemutató előadást Rozi Ernő 
(Rosenstein; földbirtokos előtt a „Csókon 
szerzett vőlegényéből, melyen szinte jól 
mulatott a közönség.

Az előadások után a tánczterembe 
vonult a fiatalság, s vígan folyt a táncé, 
melynek egyelőre csak a sziinöra vetett 
véget. Pont 12 órakor a terem acetylen 
lámpa fényének hirtelen elsötétüléso jelez­
te az ó esztendő elmúlását, mely után az 
asztaloknál ülők vígan kívántak egymásnak 
boldog újévet. Lakoma felett Engel Gyu­
la, takarékpénztári könyvelő mondott az 
év elmúlásával alkalmi tartalmas szép fel­
köszöntőt, éltetve a testvéries összetartást.

— Jótékony Bazár. A Barcsi Jó­
tékony Nőegylet 1. évi január hó 7-én a 
Barcsi Társaskör helyiségében tartandó 
táncestélyen jótékony bazárt rendez. Be-

lépő-dij szemólyenkint 2 K„ családjegy 
5 Kor.

Tombola-estély. A barostelepi
ifjúság által karácsony másodnapján a 
Plánincz-féle vendéglőben tombolával egy­
bekötött táncmulatság nagyon látogatott 
volt és kitűnő hangulat mellett folyt le, 
különösen jól mulattak az érdekes tom­
bola tárgyakon. A tánc reggelig folyt.

Halálozás. Elhunyt múlt év de­
cember 30-án Budapesten özv. Szabady 
Iguácnó szül. Raaoz Jozefa, Szabady Ig­
nác volt babócsai kántortanitó felesége. 
1 emelése e hó 1-én, délután ment végbe 
a rém. kath. egyház szertartásai szerint, 
holttestét a farkasréti sirkertbe helyezték 
övök nyugalomra.

— Karácsonyi pásztorjáték. Uj-
évnapján délután 5 órakor tartották har­
madszor az iskolás gyermekek szokásos 
pásztor játékukat a barcsi róm. kath. is­
kola termében, Zöldi István s. lelkész és 
az iskola tanítói rendezése mellett. A buz­
gó rendezők fáradtságot nem kiméivé, 
mindent elkövettek, hogy a játszóhely is 
mutassa a betlehemi emlékeket. Minden 
felvonás után uj kép tárult a szemlélők elé, 
egyiknél ott lábuk vászonra festve Betle­
hem régi képét, a másiknál a pásztorokat j 
a legelésző bárányokkal, a harmadiknál 
az istállót a jászollal stb. Érdekes, meg­
ható látvány volt még a kis szereplő leány­
kák és fiuk előadása s öltözéke is s a já­
téknál több jelenet görögtüzzel volt meg­
világítva. A kis gyermekek karácsonyi 
pásztorjátékát, kik azt nagy komolyság­
gal adták, sok szülő nézte végig boldog 
megelégedéssel, nagy élvezetiéi.

Táncestély. A nagyatádi sze- 
génysorsu iskolás gyermekek „Napközi 
Otthona javára f. évi január hó 5-én, a 
„Korona'-vendéglő nagytermében műked­
velői előadással egybekötő! t táncestély 
tarUiük.^Színre kerül ugyanis „Gyurkovics 
leányok , életkép Herczeg Ferenctől. — 
Helyarak : az I—IX. sor 3 kor., a többi 
sorokban 2 kor. Kezdete este 8 órakor.
., , ~ °“*torgyAr Szlavóniában. Máj 

, László gróf, dolnyi-rniholjáci nagybir­
tokos es Hederman Rezső nagybirtokos 
egyesült erővel Noskovci községben uj 
cukorgyárat szándékoznak létesíteni, am évi­
nek előmunkálatai már annyira haladtak, 
hogy a gyári épületek munkálatait a jövő 
tavaszszal megkezdődi.

— A „Osokonyai Iparkör“ álul. 
karácsony inasodnapján tartott szinielő- 
auas.sul egybekötő!f. táncmulatság —mint 
tudósítunk írja — igen jót sikerült s 185 
koronát Jövedelmezett.

— Táncziskola. Deák István tánc- 
tanitó jön Barcsra s a Dohai- féle vendég­
lőben f. hó 9 tői 5 hétig tartó tánciskolát 
nyit, hol' a legújabb táncokat alaposan ta­
nítja. A tanóra estónkint 7-től 9 óráig tart, 
tandíj személyenkint 10 korona.

Kívánatra háznál is elvállal oktatást.
— Raktár-kimutatása a Magyar 

Leszámítoló és Pénzváltó-Bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 15-én 156433 
min. 2851350 K. biztosítási érték. Berak- 
tárlás f. hó L5-től 3L-ig 23129 mm. 
496050 K. biztosítási érték. Összesen 
179562 mm. 3347400 K. biztosítási érték. 
Ki raktári ás f. hó lo-től 31-ig 22613 mm. 
44880D K. biztosítási érték. Készlet f. hó 
31-én 156949 min. 2898600 K. biztosítási 
érték. Részletezés: 26006 mm. búza, 3436 
rozs,_ 2482 mm. árpa, 20050 mm. zab, 
96535 mm. tengeri, 2133 mm. hüvelye­
sek, 1597 mm. liszt, 1597 mm. különféle. 
Összesen 156433 mm. Barcs, 1905. ja­
nuár hó 1-én.

_ — A „Budapest“ című képes poli­
tikai napilap újévkor immár a huszonki- 
lonoedik évfolyamába lép. Az országos füg 
getlonségi é-i 48-as Kossuth párt hivatalos 
Olgáimmá a „Budapest“ Kossuth Ferenc a 
függetlenségi párt vezére kizárólag a„ Bu- 
dapest -bo teszi közzé nagybecsű politikai 
cikkeit. A „Budapest1 vezércikkeit Szatmá­
ri Mór íehdős szerkesztőn és Rátkai Lász­
ló főműnkntárson kívül az országos fü<r- 
getlenscgi párt jeles tagjai írják, A „Bu­
dapest“ karácsonyi száma rendkívül gaz­
dag tartalommal, ötvenhat oldal terjede­
lemben jelent meg. Kossuth Ferenc párt­
vezér, Szatmári Mór, Rátkay László, Rá­
kosi Viktor, Illyés Bálint függetlenségi 
képviselők, Tábori Róbert, Ábrái Károly, 
Krúdy Gyula, Lamperlh Géza, Gyulai 
Barkas, \ értessy Gyula jeles Írók dolgo­
zatát közli a karácsonyi szám, a melyet 
ezenkívül számos kép diszit. Olvasóink 
figyelmébe melegen ajánljuk a független­
ségi eszmékért lelkesen küzdő és nagy 
gonddal szerkesztett napilapot. A legol­
csóbb magyar újság a „Budapest". Elő­
fizetési ára egy hóra két korona. A „Bu­
dapest“ minden egyes előfizetője ujesz- 
tendőkor egy díszesen kiállított nagy nap­
tért kap ajándékul. Mutatványszámot kí­
vánatra készséggel küld a „Budapest“ 
kiadóhivatala (Budapest, Sár kan tyus-utca 
3. szám.)

— Az Egger mellpasztilái gyor­
san és biztosan hatnak köhögésnél, rekedt­
ségnél és elnyálkásodásnál, felülmúlhatat­
lanok a torok és légzési szervok működé­
si zavarainál, a gyomrot nem rontják és 
kitűnő izüek. Kaphatók minden gyógyszer­
tárban és drogueriábau. Doboza 1 K. és 2 
korona. Próbadoboz 50 fill. Főraktár. Ná- 
dor gyógyszertár, Bpest., VI, Váczi-kőrut 
71.

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest heti jelentése 

a tőzsdeforgalomrol és pénzpiaczról.

Budapest, 1904. decz. 29.
A karácsonyi ünnepekre való tekin­

tettel a lefolyt héten nagyon csendes me­
derben folyt a tőzsdeforgalom és a politi­
kai viszonyok miatti nyugtalanság is nagy 
mértékben csökkentette az üzletkedvet,°A 
inagyur belpolitikai viszonyokon kívül — 
melyek már huzamosabb idő óta béuitó- 
lutí hatnak a tőzsdeforgalom fejlődésére 

a legutóbbi napokban Kör bér osztrák 
miniszterelnök lemondásának hire is szol­
gáltatót okot a tőzsde tartózkodó viselke­
désére, másrészt azonban kedvező mozza­
natként hatott, hogy a Németországgal 
kötendő kereskedelmi szerződésre vonat­
kozó és november havában félbeszakított 
tárgyalások újra felvétettek és — mint 
hirlik — kedvező eredményre kilátást 
nyújtanak.

Ez utóbbi körülménynek köszönhető, 
6°gy tl tőzsde a karácsonyt követő napo­
kon valamivel kedvezőbb irányzatú volt. 
A forgalomba került értékpapírok közül a 
Rimamurányi vasmű részvények, továbbá 
a magyar jelzáloghitelbank, a fiumei 
hitelbank részvényei és az Adria magyar 
tengerhajózási részvények részesültek ár­
emelkedésben, azonkívül pedig a buda­
pesti közüli vaspálya és a magyar ezukor- 
ipar részvények iránt mutatkozott némi 
érdeklődés. — A befektetési értékek piacza 
a lefolyt héten el volt hanyagolva, de 
valószínű, hogy január 1-e után, mikor 
jelentékeny pénzösszegek felszabadulása 
várható, a járadékok és záloglevelek iránti 
kereslet meg fog élénkülni. Sorsjegyek 
iránt állandó az érdeklődés és pedig a 
kisebb sorsjegyek közül, az Erzsébet sa­
natorium sorsjegyek és a Basilika sors*



jegyek, a nagyobbak közfii pedig az I 
1860-as államsorsjegyek, továbbá a ma-l 
gyár jelzálog hitelbank 3 százalékos és* 
4 százalékos sorsjegyei részesültek fo­
kozott figyelemben.

A pénzpiaczon az évzárlat közleke­
dése, mely rendesen nagyobb feszültséget 
szokott előidézni, nem igen volt érezhető 
a lefolyt héten, «menynyiben a kamatlá­
bak alig szenvedtek változást.

Kedvezően befolyásolta a pénzpiaez 
helyzetét azon tény is, hogy a német bi­
rodalmi bank elnöke a német bankkamat 
lábnak a közel jövőben való leszállítását 
valószínűnek jelezte.

A magyar országos központi takarék­
pénztár folyó hó 27-én tartott közgyűlé­
sén elhatározta alaptőkéjének felemelését 
és kibocsátandó 3500 darab uj rés vényt 
1400 koronányi árban engedi á* régi 
részvényeseinek oly módon, hogy minden 
4 darab régi részvény alapján 1 darab uj 
részvényre gyakorolható az elővételi jog.

A pesti magyar kereskedelmi bank 
folyó hó 28-án tartott közgyűlésén szin­
tén elhatározta alaptőkéjének 5.C00.000 
koronával való felemelését és a kibocsá­
tandó 5000 darab uj részvényre a régi 
részvényeseknek elővételi jogot ád oíy 
módon, hogy 6 drb régi részvény alapján 
egy uj részvény vehető át 2400 ;koro­
nányi árfolyamon. Az elővételi jog január 
2-tői kezdve január 15-ig gyakorolható.

Ezen elővételi jogok gyakorlására 
vonatkozólag szívesen szolgál közelebbi 
felvilágosításokkal a fentnevezett „Hermes“ 

Általános váltóüzlet Részvény­
társaság, Budapest.

A nevezetesebb papírok árfolyam- 
változásai következők :

^S$!S88Si888ííí(<;'í$yíti8888888888$88888888888888888888888íS88é8S
S *

decz. 22. decz. 29.
4 azázalékoa magyar

koronajáradék 98,—
Magyar általános hi­

98 40 97.95 98.35
telbank réazvínv 802.60 

Osztrák hitelintézeti
803.- 804.7.6 805.25

réezvény 674.—
Magyar jelzálogliitel-

674.60 676.75 677.25
bank réazvény 626.—

Oeztr.-magy. államr.
626.— 530.- 530.50

résavény 648 —
Rimamurányi vasmű

648.50 653.6U 654.—
résavény 516.—

Magyar czukoripar
515.50 520.5) 521 —

réaavény I860.— 1864.— 1865. -- 1865.—

Hirdetések.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

A
*.tfg

|zép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki i n g y c n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlfíiskolájá- 
nak árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
8— 20

íjfi ■■
A Barcs-Dr-ávüvidéki Takarékpérziirral egyesült

Önsegélyző szövetkezet
XX li. év társulatit 1904 deczember hó 31-vel meo- &

n Ah*
szűnik, helyébe egy uj, vagyis a

XXII, évtársulat 1905. január l-vel
utyittatik meg.

Résztvevők ebbeli szándékukat f. évi deczember
hő 25-ig

Barcstelepen a szövetkezeti helyiségben
bejelenteni szíveskedjenek.

Előjegyzési dij fejében iizletrészenkint 2i) fill,
fizetendő.

Vidéken lakó részvényesek az előjegyzési dijakat posta­

takarékpénztár utján portomentesen eszközölhetik.
Barcstelep, 1904, évi november 22-én.

Btrcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült » 
önsegélyző szövetkezet.
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Egy 12 14 eves, jó 
házból való flu.

ki Írni és olvasni Ind,

iancncznafi
felvételit ,t

Barcsi könyvnyomdában.

HIRDETÉSEK
áron

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

O jaj ! Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipastillái
Éljen !

c:.

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétkiildési raktár :
„N Á D O R“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható:
12—26

1

Hares: Kohut Samuel..
Barcstelep : Schön Richárd.
Szigetvár Salamon Gyögy örökösei.

— Vigy Sándor gyógyszertárakban.
Myom, a barcsi könyvnyomdában. ~
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